

**NYHETER FRA HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER
- HOMONETTVERKET I ARBEIDERPARTIET
August 2008**

GRATULERER – NORGE ER FØRST I VERDEN

Av Håkon Haugli



Tenk at vi endelig er i mål med lik rett til ekteskap, adopsjon og assistert befruktning! Stortingets vedtak i juni er virkelig historiske: Norge blir det første landet i verden som likestiller homofile og heterofile på alle de tre områdene. Gratulerer!

Litt malurt kom det likevel i begeret: Opposisjonen fikk følge av Senterpartiet i spørsmålet om reservasjonsrett for assistert befruktning av lesbiske. Dermed må regjeringen legge til rette for at leger kan reservere seg mot å behandle lesbiske. Det er ren diskriminering! En tilsvarende rett til å reservere seg mot behandling av en annen menneskegruppe, f.eks. innvandrere eller funksjonshemmede, ville vakt ramaskrik. Det burde denne saken også gjøre! Og vi må vite å konfrontere "liberalerne" i Høyre, Venstre og Senterpartiet med hva de har vært med på. Heldigvis er det – blant annet takket være **Anette Trettebergstuen** og TV2-reporter **Cathrine Riise Lilleaas** – blitt en sak i media av dette.

I sommer har vi feiret den nye ekteskapsloven (i flere omganger), markert oss sterkt under Skeive Dager og jublet over at **Kjell Erik Øie** velfortjent ble årets æreshomo (se nedenfor). Siden sist har vi også fått mer enn 20 nye medlemmer. Vi håper dere får glede av medlemskapet! Sammen skal vi videreutvikle Homofile og lesbiske sosialdemokrater som et aktivt, synlig og interessant politisk verksted. Velkommen!

Men i all feiringen, kan det være greit å minne om at vi slett ikke er i mål: "Mr. Gay Europe", som nylig gikk av stabelen i Budapest, ble møtt med bombetrusler fra høyreekstremister. Mange steder i Øst-Europa er situasjonen for lesbiske og homofile svært vanskelig. Forhåpentligvis bidrar oppmerksomheten som konkurransen ga, til at flere får øynene opp for utfordringene. Med politiske meningsmålinger i sommer som viser at FRP og Høyre er i nærheten av flertall på Stortinget, er det også grunn til å mobilisere mot det samfunnet vi da vil kunne få i Norge. Vi vet mye om hva FRP vil i utenriks-, kultur-, likestillings- og homopolitikken. Og konsekvensene kan være dramatiske for lesber og homser. Partiet har bl.a. varslet omkamp om ekteskapsloven. Og til tross for sin generelle forkjærlighet for strengere straffer, var de i mot straffeskjerpelse for hatkriminalitet. FRPs familiepolitiske talsmann **Ulf Erik Knudsen** mener lesbiske er så voldelige at de ikke bør få barn, og **Siv Jensen** mener det er et "etisk spørsmål" å forhindre at homofile får barn. Det er dette partiet en av tre nordmenn – og sikkert mange forvirrede homoer – sier de vil stemme på. Så: snakk med folk!

MEDLEMSAKTIVITETER OG POLITISKE SAKER: HVA VIL DU VI SKAL PRIORITERE?

Vi har en blank høst og vinter foran oss. Styret skal snart legge planene for medlemsmøter og andre aktiviteter. Hva vil du at vi skal prioritere? Arbeiderpartiets programarbeid pågår: Hva er det viktig for deg at vi engasjerer oss i? Hvilke politiske saker er det viktigst at vi setter på dagsorden? Homofiles helse og levekår? Homo- og menneskerettigheter i norsk utenrikspolitikk? Mangfold og diskriminering i arbeidslivet? Hatkriminalitet? Diskriminering i klasserommet og skolegården? Og hvem vil du vi skal invitere som innledere på medlemsmøter? Send oss dine innspill på post@homonettverket.no.

HURRA FOR KJELL ERIK ØIE - ÅRETS ÆRESHOMO



Statssekretær **Kjell Erik Øie** ble av LLH utnevnt til årets æreshomo under Skeiv Ungdom og Skeiv Verdens solidaritetskonsert onsdag 25. juni.

- Årets prisvinner har betydd mye for homobevegelsen generelt og for LLH spesielt, sa påtroppende sentralstyremedlem i LLH **Anette C.W. Pettersen** som overrakte prisen på vegne av Skeive Dager.

- Øie er på mange måter hele Norges rikshomo, og har vært leder både i Det norske forbundet av 1948 og senere i LLH. Og ikke minst har han vært statssekretær for flere statsråder som har kunnet smykke seg med tittelen homominister. For årets prisvinner sitter homokamp i ryggmargen, het det i juryens begrunnelse.

Les mer på: <http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13027>

”BRYLLUPSFEST” PÅ OSLO MEKANISKE VERKSTED 11. JUNI 2008: ”EN HISTORISK DAG”

Samme dag som Odelstinget vedtok ekteskapsloven, feiret Homofile og lesbiske sosialdemokrater loven med kake og champagne på Oslo Mekaniske Verkstad på Grønland i Oslo. To hundre medlemmer og samarbeidspartnere var til stede. Blant disse var det mange hedersgjester som alle har hatt en sentral rolle i kampen for homofiles rettigheter.



På vegne av Homofile og lesbiske sosialdemokrater ønsket **Håkon Haugli** velkommen. – Dagen i dag er historisk og en dag for store ord, sa han, før han takket mange av dem som har bidratt til at den nye loven er blitt realitet.

Blant disse var **Kim Friele**, nyslått æresmedlem i Arbeiderpartiet, og hennes partner **Wenche Lowzow**:

- På den lange veien fra avkriminalisering via fjerning av homofili som psykiatrisk diagnose til ikke-diskriminering og partnerskapslov, på den veien var det du som gikk først, sa Haugli til Kim Friele, som senere målbandt forsamlingen med historier fra 40 års homokamp.

Haugli takket også tidligere barne- og familieminister **Grete Berget** som la fram forslaget til partnerskapslov i 1993, dagens barne- og likestillingsminister **Anniken Huitfeldt** og justisminister **Knut Storberget**.

En rørt **Karita Bekkemellem** fikk stående applaus for sin innsats som ”homominister” i to omganger. Hun takket med å si at hun alltid vil kjempe for homofiles rettigheter:

- Nå starter den neste kampen. Kirka skal ikke få lov til å diskriminere homofile. Om det er med Bibelen eller loven i hånd, skal man ikke ha lov til å diskriminere, sa hun. Anniken Huitfeldt benyttet anledningen til å takke sin forgjenger:

– Jeg føler meg privilegert som får være den som krysser målstreken, sa barne- og familieministeren. Statssekretær **Kjell Erik Øie** fikk stor applaus for sitt farskap til den nye loven, det samme fikk Arbeiderpartiets fraksjon i Familie- og kulturkomiteen med **Gunn Karin Gjøl** i spissen. Haugli pekte på AUFs avgjørende innsats og takket **Anette Trettebergstuen** spesielt for hennes viktige rolle.

- Dere er historiske alle sammen. Og det er vi også: For Homofile og lesbiske sosialdemokrater har i dag vunnet en viktig seier, sa Haugli som understreket at kampen ikke er over:

- Vi feirer ikke for å sette punktum, for det er fortsatt veldig mye ugjort.



Foto: Svein Bjørn Aasnes.

SKEIVE DAGER 2008



Med egen stand på Rådhusplassen, mange deltakere i vår seksjon av paraden og flere debatter (se nedenfor), markerte Arbeiderpartiet seg godt under årets Skeive Dager. Vi fikk også mer enn 20 nye medlemmer (velkommen!) og mange positive tilbakemeldinger på Regjeringens innsats for lesbiske og homofile. Årets festival hadde internasjonal solidaritet som tema. Skeiv Verdens innslag i paraden var også en påminnelse om at situasjonen for mange lesbiske og homofile med minoritetsbakgrunn er vanskelig. I år, som i fjor, var **Marit Bjerke** ansvarlig for vår deltakelse under Skeive Dager. Paradesjef var **Susann Jørgensen**. Tusen takk til alle som sto på standen eller på andre måter bidro til en flott markering av Arbeiderpartiet under Skeive Dager 2008!

HELGA PEDERSEN I DUELL MED ERNA SOLBERG



Arbeiderpartiets nestleder **Helga Pedersen** møtte Høyreleder **Erna Solberg** til debatt i Pride Park på Rådhusplassen fredag 27. juni. Ordstyrer var **Fredrik Mellem**. I regnværet fikk rundt femti tilhører med seg en klassisk venstre-høyre-debatt, der temaene beveget seg fra likestilling til skatt og fellesskapsløsninger.

- Det er flott at Høyre har bidratt til at vi nå har fått en felles ekteskapslov, sa Helga Pedersen, men Erna Solberg kommer seg ikke vekk fra at loven aldri hadde blitt til om den regjeringen hun satt i hadde fortsatt. Ved flere anledninger ble temperaturen høy, og applausen viste at begge debattantene hadde sine tilhengere i forsamlingen.

66 KONKRETE TILTAK I NY HANDLINGSPLAN

Regjeringen la i slutten av juni fram en handlingsplan for bedre livskvalitet for lesbiske, homofile, bifile og transpersoner. Planen omfatter 66 tiltak med innsats fra åtte departementer. Handlingsplanen legger vekt på at LHBT-personer skal oppleve alle offentlige tjenester som inkluderende og respekterende.

- Målet er et samfunn preget av åpenhet, toleranse og inkludering. Dette må også gjelde seksuell orientering og ulike kjønnsuttrykk, understreket statssekretær **Kjell Erik Øie**.

Les handlingsplanen her: <http://www.regjeringen.no:80/nb/dep/bld/pressesenter/pressemeldinger/2008/tilskudd-til-prosjekter-for-okt-livskval.html?id=520843>

TILSKUDD TIL PROSJEKTER FOR ØKT LIVSKVALITET FOR HOMOFILE

Barne- og likestillingsdepartementet har fordelt ca. to millioner kroner i tilskudd til prosjekter og tiltak som tar sikte på økt livskvalitet for homofile, lesbiske og bifile i Norge. Tiltak som er prioritert retter seg blant annet mot ungdom utenfor de store byene og homofile og bifile i flerkulturelle miljøer.

Les mer på BLDs hjemmesider: <http://www.regjeringen.no:80/nb/dep/bld/pressesenter/pressemeldinger/2008/tilskudd-til-prosjekter-for-okt-livskval.html?id=520843>

HOMOHISTORIE PÅ UTØYA

AUF hadde i år invitert **Kim Friele** og **Gunn Karin Gjøl** til sin årlige sommerleir på Utøya for å holde innledninger om homokampen i Norge og den nye ekteskapsloven. I følge auf.no la begge vekt på den internasjonale homokampen og også Arbeiderpartiets rolle i denne framover:

- Arbeiderpartiet bør jobbe hardere mot regimer som ikke anerkjenner homofiles rettigheter og likeverd, blant annet gjennom Sosialistinternasjonalen og diplomatiske forbindelser slo Gunn Karin Gjøl fast.

Les mer på <http://www.auf.no/sommerleir-2008/nyheter/heder-til-homokampen.php>

MINI-INTERVJU MED SVEIN DYBING

Av Marit Bjerke

Hver måned intervjuer vi et medlem av Homofile og lesbiske sosialdemokrater. Denne gang har vi spurt **Svein Terje Dybing** (61) som har jobbet som rådgiver for Arbeiderpartiets stortingsgruppe siden 1986. Svein er utdannet sosionom, men jobbet som journalist og redaksjonssekretær i Arbeiderbladet i mange år. Han var også med i redaksjonen i tidsskriftene Sinnets Helse og Hverdag, før han var med å starte Cupido, bladet for kåthet og glede i 1984, sammen med redaktør **Terje Gammelsrud**, hans samlivspartner i mer enn 40 år inntil 2007. Svein ble headhuntet av **Einar Førde** til Arbeiderpartiets stortingsgruppe, der han har vært politisk rådgiver, informasjonsleder og nestleder i sekretariatet. Nå er han spesialrådgiver med blant annet vekt på Nordisk Råd og IKT

Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida?

Svar: Å forberede sommeren i stortingsgruppa, da jeg skal fungere som leder når alle andre er på ferie.



Svein Dybing mener det er på tide med en synlig homofil statsråd.

Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå?

Svar: Å få på plass den nye ekteskapsloven. Det er en historisk begivenhet som vil vekke internasjonalt oppsikt.

Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet?

Svar: Fordi jeg er født og vokst opp på Østkanten i Stavanger, i et typisk industri- og arbeiderklasse miljø. Vi så tidlig hvem som var våre venner.

Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge?

Svar: På en positiv måte: Modige AP-folk på Stortinget som sto i bresjen for å fjerne homofili fra Straffeloven i 1972. Bremssekloss i homokampen: reaksjonære holdninger fra psykiatrien med Professor **Einar Kringlen** i spissen. Slå opp i læreboka hans fra 70-tallet. La deg sjokkere av hva han mente og oss stakkars homofile. Ellers må vi ikke glemme **Kim Friele, Grete Berget, Karita Bekkemellem** og **Kjell Erik Øie**.

Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen?

Svar: Nå er det på tide med en synlig homo-statsråd!!!

ANBEFALING: TOVE KAROLINE KNUSENS INNLEGG I LAGTINGET



Tove Karoline Knutsen var Arbeiderpartiets saksordfører for ekteskapsloven i Lagtinget. Etter at Odelstinget hadde vedtatt alle deler av lovforslaget med store flertall, var det spenning knyttet til om assistert befruktning vill bli vedtatt i Lagtinget. Etter en lang debatt, der bl.a. **Inge Lønning** (H) markerte seg som en sterk motstander av loven, ble Regjeringens forslag vedtatt med 23 mot 17 stemmer.

Tove Karoline Knutsens eget innlegg tidlig i debatten gjorde et sterkt inntrykk blant tilhørerne på galleriet. Du finner det her:

<http://www.dna.no/dna.no/Nyhetsarkiv/Likestilling/Hele-ekteskapsloven-vedtatt>

VERST SIDEN SIST: KRAFTIG ØKNING I HATKRIMINALITET MOT HOMOFILE I SVERIGE



I 2007 ble det begått flere svært grove hatmotiverte lovbrudd mot homofile i Sverige, blant annet minst ett drap og flere drapsforsøk. De siste årene har hatkriminalitet mot homofile økt i vårt naboland som – i motsetning til oss – har gode systemer for å kartlegge slik kriminalitet og gjennom en årrekke har fulgt utviklingen. Nye tall viser at hatkriminalitet mot homofile økte med 6 % fra 2006 til 2007. Det meste av dette er mishandling, men hvert år drepes noen pga. sin seksuelle orientering. I ca. halvparten av de homofobisk motiverte lovbruddene er gjerningsmannen ukjent for offeret. Les mer om hatkriminalitet i Sverige på

<http://www.qx.se/samhalle/7183/hatbrotten-mot-homosexuella-fortsatter-oka>

HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER I MEDIA

"Ung og lovende". Intervju med Bård Nylund i Fedrelandsvennen 4.6.2008

http://www.fvn.no:80/vi_og_vart/livet/Ung/article588246.ece

"Alle ville være med å feire". Sak på Gaysir 11.6.2008 <http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12986>

"Kjempefest for ny ekteskapslov". Sak på Arbeiderpartiets hjemmesider 11.6.2008

<http://www.dna.no/dna.no/Nyhetsarkiv/Likestilling/Kjempefest-for-ekteskapslov>

"Gratulerer med ekteskapsloven" innlegg av Karina Hellum og Håkon Haugli på Oslo APs hjemmesider 11.6.2008

<http://oslo.arbeiderparti.no:80/index.gan?id=1871>

"Loven er vedtatt". Sak på Blikk Nett 11.6.2008 <http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=14409>

"Sitater fra debatten om felles ekteskapslov". Sak på Blikk Nett 11.6.2008

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=14417>

"300.000 til Skeive Dager". Intervju med Anette Trettebergstuen på Gaysir 11.6.2008

<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12997>

"- Vi har mange kamper igjen å kjempe". Nettmøte med Anette Trettebergstuen på Dagbladet 11.6.2008

<http://www.dagbladet.no/nyheter/2008/06/11/537853.html>

"Savner aktivismen". Intervju med Anette Trettebergstuen i HIV Norges blad Positiv. Juni 2008.

<http://hivnorge.no/id/393>

"Feiret med rosa champagne". Intervju med Gunn Karin Gjøl og Anette Trettebergstuen på Blikk Nett 17.6.2008

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=15054>

"Lykke på operataket". Innlegg av Anniken Huitfeldt, Karina Hellum og Håkon Haugli på Gaysir 18.6.2008

<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12996>

"Engasjert debatt om religion". Intervju med bl.a. Anette Trettebergstuen på Blikk Nett 23.6.2008

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=15427>

"- Oppblomstring av vold mot homofile". Intervju med Anette Trettebergstuen i Hamar Arbeiderblad 23.6.2008

<http://www.h-a.no/Nyheter/Nyheter/tabid/72/Default.aspx?articleView=true&ModuleId=12944>

"Kjell Erik Øie årets æreshomo". Sak på Gaysir 26.6.2008 <http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13027>

"Vil utrede eget homotilsyn". Intervju med Kjell Erik Øie og Kari Henriksen på Gaysir 27.6.2008

<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13036>

"Hvem skyver barna foran seg? Omtale i innlegg av May-Helen Molvær Grimstad i Aftenposten 27.6.2008

<http://www.aftenposten.no/meninger/debatt/article2510933.ece>

"Nye medlemmer på Skeive Dager". Artikkel på Arbeiderpartiets hjemmesider 4.7.2008

<http://www.dna.no/dna.no/Nyhetsarkiv/Kultur-og-religion/Nye-medlemmer-paa-Skeive-dager>

"Hvem har ansvar for homovolden? Innlegg av Karina Hellum i Dagbladet 5.7.2008

<http://www.homonettverket.no/db050708.html>

"Svett på Nett: Håkon Haugli". Intervju på Blikk Nett 8.7.2008 <http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=17729>

"Homopotten fordelt". Intervju med Kjell Erik Øie på Gaysir 8.7.2008 <http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13060>

"Homopotten er klar". Intervju med Kjell Erik Øie på Blikk Nett 8.7.2008

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=17731>

"Legeforeningen i harnisk". Intervju med bl.a. Anette Trettebergstuen i VG 10.7.2008

<http://www.vg.no/helse/artikkel.php?artid=193436>

Intervju med Anette Trettebergstuen i NRKs Politisk Kvarter 11.7.2008

http://www.nrk.no/programmer/sider/politisk_kvarter/

"AP-politiker raser mot homovedtak". Intervju med Anette Trettebergstuen i VG 11.7.2008

<http://www.vg.no/helse/artikkel.php?artid=193607>

"- LLH må mobilisere mot FRP". Intervju med Håkon Haugli på Blikk Nett 18.7.2008

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=17780>

Debatt homofile og media med bl.a. Anette Trettebergstuen i Ukeslutt på NRK P1 og P2 19.7.2008

<http://www.nrk.no/nyheter/1.6143770>

<http://tinyurl.com/6jpmw2>

"KRFs grenseløse homomotstand". Innlegg av Håkon Haugli i Aftenposten 21.7.2008

<http://www.aftenposten.no/meninger/debatt/article2552501.ece>

"Loven som ble en thriller". Intervju med bl.a. Anette Trettebergstuen i Blikk 08/2008.

"Jubelfester for ekteskapslov". Omtale i Blikk 08/2008.

"Kan nekte lesbiske". Intervju med bl.a. Håkon Haugli i Blikk 08/2008.

"Ny lhbt-plan fra regjeringen". Intervju med Kjell Erik Øie i Blikk 08/2008.

"Bakspilleren". Intervju med Svein Dybing i Blikk 08/2008.

SITTE PÅ SIDELINJA ELLER BLI MED?

I juni vedtok Stortinget forslaget til en ny felles ekteskapslov og samme rett for homofile og heterofile til å bli vurdert for adopsjon og assistert befruktning. Få dager etterpå kom meningsmålingen som viste at FRP og Høyre ville fått flertall alene om det var stortingsvalg. Gjennom sommeren har flere målinger vist høyere oppslutning om FRP enn om AP. Nå gjelder det! Skal du sitte på sidelinja eller bli medlem og bidra til at FRP holdes utenfor regjeringskontorene? Det betyr noe hva slags regjering vi har i Norge.

Alle medlemmer teller! Vi trenger både aktive medlemmer som vil gjøre en innsats og passive medlemmer som gjennom sitt medlemskap bidrar til at vi får representasjon og politisk innflytelse. Verv en venn direkte på www.homonettverket.no eller tips styret på post@homonettverket.no om personer vi kan kontakte. I tillegg til ære og takknemlighet, vanker det vervepremier.

HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER



Homofile og lesbiske sosialdemokrater er et forumslag under Oslo Arbeiderparti og samtidig et landsomfattende nettverk. Vi har aktive nettverksgrupper i Oslo, Bergen og Trondheim. Besøk våre hjemmesider www.homonettverket.no. Vi vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom du vil kontakte oss eller ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på post@homonettverket.no.